

EL CORREO

MADRID

Viernes 27 de Mayo de 1892

Núm. 4.426

Año XIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 4 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5 50 por giro y comisionado. Extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

EL «MODUS VIVENDI»

Ultimas noticias.

Paris 26.—El Consejo de ministros examinará probablemente el sábado próximo la proposición del gobierno español para llegar a un *modus vivendi* comercial.

Paris 27.—Le Rappel confirma en su número de hoy la noticia ya anticipada por esta Agencia, de que el ministro de Negocios, Sr. Ribot, someterá al examen del gabinete, en el Consejo que celebrará mañana, las proposiciones hechas por España para la celebración de un *modus vivendi* con Francia.

Si dichas proposiciones son aceptadas por el gobierno, éste las someterá inmediatamente al Parlamento, con objeto de obtener su ratificación.

Le Rappel añade que ahora falta saber qué acogida harán las Cámaras a las citadas proposiciones.

Paris 27 (1:30 tarde).—(Urgente).—El embajador de España, señor duque de Mandas, ha celebrado esta mañana una larga conferencia con el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Ribot, a la cual ha asistido también el Sr. Julio Roche, ministro de Comercio.

Se asegura que en la conferencia se ha tratado extensamente de las proposiciones hechas por el gobierno español para concertar un *modus vivendi* comercial entre España y Francia.

Se añade que como consecuencia de esta conferencia, los ministros franceses se reunirán esta tarde en Consejo, para ocuparse de esta cuestión.—*Fabra.*

EL CENTENARIO.

La junta directiva del Centenario se reunió anoche, presidida por el Sr. Cánovas del Castillo, y con asistencia de todos los ministros y encargados de las naciones americanas.

De las noticias comunicadas ayer a la referida junta, resulta que los trabajos realizados en Huelva, la Rábida y Palos están en vías de terminación, y no dejan duda respecto al buen éxito de las fiestas que tendrán natural y lógico principio en aquellos históricos lugares.

Están ya en disposición de prestar servicio el muelle de la Rábida, la carretera que desde él conduce al convento, y la que de aquí seguirá a Palos, con lo cual no encontrará la peregrinación de admiradores, sabios y curiosos dificultad alguna.

La restauración del convento camina a su total desarrollo, y es tan completa y exacta que se ha llegado hasta descubrir el primitivo marabú árabe, en torno del cual fueron agrupándose las sucesivas edificaciones.

En cuanto a la columna, de 60 metros de altura, ha sufrido algún retraso por culpa de la tenaz invernada que impidió la llegada en tiempo oportuno de los mármoles de Fuenteheridos; así y todo, estará rematada a principios de Setiembre. Explícase bien esto, considerando que dichos materiales necesitan ser transportados en carros, en ferro-carril, en barca y a brazo, antes de ocupar la esplanada en que ha de alzarse el monumento colombino.

La carabela *Santa María* fondeará en Palos el día 2 de Agosto.

La *Pinta* y la *Niña*, construidas a costa del gobierno norteamericano, entrarán en dicho puerto, según manifestó el encargado de Negocios de la referida nación a principios del mes de Octubre.

La junta, accediendo a los legítimos deseos de Canarias, acordó que la *Santa María* toque en las islas al emprender más tarde su viaje a América, y es de suponer que no habrá inconveniente por parte de los Estados Unidos en que la *Pinta* y la *Niña* efectúen la misma arribada.

Por lo que toca a las tres Exposiciones, véase ya claramente que superarán a las mayores esperanzas concebidas.

La Internacional de Bellas Artes se instalará definitivamente en el palacio del Hipódromo. Tendrá por completo una sección importantísima. La de historia de la pintura española contemporánea.

Las retrospectivas, *Europea* y *Americana*, contendrán verdaderos y abundantes tesoros.

Carta de Buenos-Aires

Clausura del Colegio Nacional.—Medidas de rigor contra los estudiantes.—Maniobras militares.—Trigos.—Lanas.—La viuda de Paul y Angulo.—El Dr. Cane.—Otras noticias.

La preocupación del momento, en esta república, es la clausura del Colegio Nacional. Los escándalos y disgustos que han ocurrido en el primer centro de enseñanza, superan con mucho a los que ahí se recuerdan, del tiempo en que la clase escolar tomó al Sr. Villaverde justificada enemiga.

Una sílaba al inspector Fitz Simon fue el origen del conflicto, que tan graves complicaciones y disgustos ha traído a la enseñanza. El Dr. Orma fue destituido con precipitación injustificada, y el profesorado se vio obligado a renunciar sus cátedras en el Colegio Nacional.

Han surgido graves disgustos entre la policía y los estudiantes, siendo arrestados algunos de éstos y sufriendo heridas y contusiones no pocas.

En un país en que los ánimos viven en perpetua excitación, estos hechos tienen extremada gravedad, pues vienen a influir en sentido favorable para que no se recobre la paz y siga reinando la intranquilidad y la desconfianza.

No hay una gran emigración para otros países de Europa y América porque las gentes se resisten a vender poco menos que de balde lo que compraron a costa de penosos sacrificios, esto suponiendo que en muchos casos se encontrase comprador.

La opinión es aquí tan pesimista que no cree en los hombres, ni espera nada de la virtud de las ideas.

Está demostrado que por ahora la República Argentina marchará de mal en peor. Los cambios siguen por las nubes, y este es otro de los lazos que atan a muchos de los que quisieran abandonar la Argentina.

También están aquí en boga las maniobras militares. El hecho es muy comentado, y en otra carta trataré esta cuestión con algún detenimiento, haciendo saber el resultado de estos simulacros.

Los trigos de la última cosecha han resultado en algunas comarcas algo inferiores por efecto de las incessantes lluvias, y en cuanto a cantidad, tampoco han satisfecho los resultados, pues a los perjuicios originados por el temporal se unieron los estragos de la plaga de langosta.

El comercio de lanas está bastante enclomado. Estos últimos días se han hecho expediciones de alguna importancia para Francia, pero las compras procedían de fecha algo atrasada.

Se estudia con gran interés el negocio de transportar ganado en pie a Europa.

Los Sres. Ariza y Compañía han solicitado una concesión que pudiera servir para fomentar el comercio de ganado en vivo con Inglaterra, Alemania, Francia, Italia y España.

Como aquí la malicia va siempre delante de todos los negocios de alguna importancia, la construcción de los muchos maderos en Buenos Aires, es origen de críticas y murmuraciones, que no son para dichas en una carta. Las referidas obras están presupuestadas en seis millones de pesos.

El Directorio del Dock Sud ha hecho una sentida manifestación de duelo a la viuda del Sr. Paul Angulo.

El nombre del célebre agitador será en adelante el que llevará la Sociedad que por su iniciativa y actividad se creó aquí.

Ha llegado el ministro argentino en Madrid, Dr. Miguel Cané. Le traen asuntos de familia.

La República Argentina ha pedido en la Exposición de Chicago dos mil quinientos metros cuadrados. Llevará la representación de este país el Sr. Victorica, que ya estuvo en París con un cargo análogo.

Se cree que la compañía Tubau trabajará aquí la próxima temporada. La prensa ha publicado noticias contradictorias respecto a este asunto, pues las contestaciones del Sr. Palencia al empresario no eran todo lo amplias que éste deseaba.

La elección presidencial ya no preocupa a nadie; pero yo aún espero alguna sorpresa, pues ciertos políticos de aquí son capaces de todo.

DR. FRANKS.

Buenos-Aires 30 de Abril de 1892.

LAS MUJERES QUE MATAN.

Los periódicos franceses siguen publicando detalles interesantes, relacionados con el crimen de la *rue du Rocher*. Las noticias que hoy publicamos demuestran que la infeliz madame Lassimonne estuvo bastante mal atendida durante las primeras horas que siguieron a la comisión del delito, por culpa principalmente del excesivo celo de la policía que, como se verá, no resulta muy bien parada de las declaraciones que a continuación extractamos.

Sábase que en la misma casa del crimen vive un doctor, que acudió en los primeros momentos. El doctor Fraisse, que así se llama, ha hecho el siguiente relato a un redactor de *Le Temps*:

«Después de haber visto la gravedad de las heridas, dije a M. Raymond que era necesario llamar a consulta uno ó dos de mis colegas. ¿Quién se encargará de hacerlos venir?»

—Yo—declaró M. Raymond sin vacilar.

—Sin embargo—le hice observar—el puesto de usted no es aquí. Usted debería marcharse.

—Permítame usted—me contestó fríamente.—Yo quedaré al lado de esta desgraciada hasta el último instante. Mi deber es permanecer aquí. Que M. Lassimonne venga ó no venga, poco me importa lo que pueda ocurrir.

En vista de su resolución le cité enseñada los nombres de quince de mis colegas, entre los cuales se podía elegir.

Entre tanto llegó M. Aragon, comisario de policía, el cual dejó salir sin dificultad a M. Raymond en busca de los médicos, retirándose él enseñado.

Ocurrió esto, como ya se ha dicho, próximamente a las cuatro de la tarde, y hasta las ocho y media permanecí solo, logrando contener las hemorragias externas. A la hora indicada, en vez de un médico, volvió M. Raymond.

—Pero ¿y el médico?—le pregunté.

—¡Ah, señor doctor!—me respondió con lágrimas en los ojos—es una indignidad lo que han hecho conmigo. En este momento salgo de la inspección de policía, donde se preste de hacerme declarar, he estado detenido. Creí que estarían aquí los otros médicos, pero ya que no es así corro a buscarlos.

A los pocos momentos volvió con el doctor

Piqué, el célebre cirujano. Era ya las nueve.

El doctor Fraisse manifestó también al periodista que cuando llegue el momento oportuno declarará la opinión que le merece la conducta de la policía en esta circunstancia, por entender que el acto del comisario, oponiéndose a que se buscara inmediatamente un médico que le auxiliara, ha sido gravemente perjudicial a la enferma.

Esta se hallaba en un estado de debilidad muy grande cuando la examinó el doctor Piqué. Conservaba, sin embargo, el conocimiento, pudiendo indicar al eminente cirujano el lugar de las heridas, señalando las que le hacían sufrir más.

El doctor Piqué, que había hecho llamar a su colega M. Nelaton, decidió, de acuerdo con el primer médico, transportar a la herida, como ya se dijo, a la Casa de Salud de la rue d'Armaille.

Las dificultades con que se tropezó para procurarse un carruaje bastante grande para transportar a la enferma, llenaron casi tres horas. Varios alquiladores de coches, a los cuales se les envió a pedir un *landau*, contestaron que desde luego podían facilitar éste, pero que no tenían cocher.

Tampoco se obtuvo resultado alguno para conseguir un carruaje de las ambulancias urbanas, pues las formalidades que había que llenar exigían una cantidad de tiempo incompatible con la urgencia del caso. En fin, hasta la una de la mañana no se pudo llevar a la pobre Mme. Lassimonne a la casa de Salud en un ómnibus de la estación de Saint-Lázaro.

Prévia nueva consulta, precedida de un examen minucioso de las heridas, decidieron los médicos que la herida del costado izquierdo exigía una operación inmediata.

En ausencia del marido se preguntó a la madre de Mme. Lassimonne si autorizaba la operación. «Hagan ustedes—contestó—cuanto crean necesario para salvar a mi hija.»

Practicada ésta satisfactoriamente, la enferma, que había conservado siempre todo su conocimiento, a pesar de las frases con que los doctores trataban de animarla, dijo: «conozco que no sobreviviré a mis heridas,» y como insistieran en aconsejarla el silencio, diciéndola que los esfuerzos que hacía para hablar podrían serle perjudiciales, añadió:

—«Para qué tomar precauciones a fin de prolongar una existencia, cuyos momentos están contados?»

Al día siguiente, domingo, pidió que la dejaran ver a su hija, que un amigo había llevado a la casa de salud. Hízose lo que la enferma pedía, pues no había razón alguna, en vista de su estado, para privarla de tan supremo consuelo.

La gran cantidad de sangre que había perdido, en concepto de los médicos, hacía imposible toda esperanza.

—«¡Pobrecita mía!—repetía madame Lassimonne estrechando la niña contra su pecho.

Quitáronla a su hija, que respondiendo a los besos de su madre, lloraba con gran desconsuelo, a pesar de no darse cuenta del duelo que la aguardaba.

Mme. Lassimonne estuvo asistida constantemente por su madre, así como por M. Raymond, y pidió que se hiciera ir a un sacerdote, con el cual se confesó y recibió los Santos Sacramentos.

Después de cumplidos los deberes religiosos, la moribunda solicitó que le permitieran besar a su hija por última vez. Leváronle la niña, y al mismo tiempo que la cubría de besos, suplicaba a su madre que la perdonara por la pena que le había causado.

A partir de este momento comenzó la agonía, que fué de corta duración. Madame Lassimonne exhaló el último suspiro sin espasmo, sin sufrimiento, teniendo siempre en sus brazos a su hija, de la que no había querido separarse.

En este momento Mr. Lassimonne trataba de conseguir de la directora de la Casa de Salud que le permitiera entrar en el cuarto donde se hallaba su mujer. Como la directora dijera que tenía orden formal del médico de no dejar entrar a ninguna persona extraña a la familia, Mr. Lassimonne se dio a conocer diciendo:

—Pues bien, yo soy su marido, y si no se me deja entrar invocaré el auxilio de la autoridad.

Permitiósele entonces el paso, pero cuando llegó al lado de su mujer, esta dejaba de existir.

Según las investigaciones practicadas por el juez de instrucción, resulta que el día en que se cometió el crimen, Mr. Raymond y Mme. Lassimonne habían almorzado juntos en un restaurant, y que esta última llevaba consigo su niña, de edad de diez y ocho meses. Con la niña, los amantes se dirigieron a la casa de la rue du Rocher. Acostaron a la pequeña en un cuarto separado por un salon de la habitación, donde ocurrió el drama.

La madre de Mme. Lassimonne, que al ser informada de lo ocurrido acudió al lado de su hija, fué la que a las cinco y media recogió a la niña, que dormía tranquilamente sin haber despertado al ruido de los tiros disparados contra su madre.

Por último, merece consignarse que el marido ultrajado, el cual, según queda dicho, acudió al lado de su mujer moribunda, si bien no acompañó al cadáver, como es costumbre en Francia, al cementerio, se hizo representar y además la envió una magnífica corona.

M. Lassimonne se ha hecho cargo de la niña.

Respecto a Mme. Raymond, sigue mostrándose arrepentida de su arrebató. Lo único que le preocupa es el estado de sa-

lud de su marido, por el cual ha preguntado varias veces.

Acuerdo del Sr. Sagasta.

En cuanto nuestro ilustre amigo tuvo conocimiento del acuerdo tomado por el comité provincial referente a la suscripción de los comités liberales para hacer un regalo de boda a su hija, se opuso terminantemente a ello, diciendo que agradecía con toda su alma esta nueva manifestación de afecto que el partido liberal se proponía hacerle, pero, agradeciéndole como lo agradece, le es imposible aceptarlo, porque entiende que los comités son organismos políticos creados expresamente para fines del partido, y no ha de aprovechar la influencia que sobre ellos ejerza y el afecto que ellos le profesen para aceptar manifestaciones de la índole de la referida.

En consecuencia, se ha desistido de la suscripción.

El suceso de Monte-Palacio.

No resulta exacto que el ex-diputado D. Rafael Ruiz Martínez haya sido objeto de un robo de 15.000 pesetas en las inmediaciones de Sevilla, ni en punto alguno, por más que por aquellas tierras no ande muy bien la seguridad.

El error padecido por los corresponsales debe haber nacido de alguna noticia que corrió en Sevilla, por fortuna inexacta.

Nos alegramos de que nada haya ocurrido, y debemos deshacer el error.

El presupuesto de Cuba.

El ministro de Ultramar se propone conferenciar hoy con el presidente del Congreso para que solicite de las Cortes la celebración de sesiones dobles a fin de que puedan discutirse los presupuestos de Cuba y Puerto-Rico.

Si el Congreso acepta lo que el Sr. Romero desea y el presidente proponga, los presupuestos de Ultramar se discutirán en la sesión de la mañana.

Conferencia del Sr. Moret.

Anoche hizo el Sr. Moret en el Centro Instructivo del Obrero el resumen de las conferencias del presente año.

Excusado es decir que el espacioso salon de sesiones era insuficiente para contener la numerosa y escogida concurrencia, entre la cual tenía brillante representación el bello sexo.

El discurso del Sr. Moret fué una oración elocuentísima, en la cual preconizó la necesidad de instruir al obrero, porque sobre la base de su instrucción y de su cultura han de descansar cuantos problemas se relacionan con el bienestar de la clase obrera.

Conocida es la oratoria del Sr. Moret, tan rica en imágenes, en símiles y en ejemplos, con lo cual, unido a la corrección y galanura de su frase, no hay que decir que el público no cesó de aplaudir los brillantísimos períodos de su discurso, recibiendo al final del mismo una entusiasta ovación.

El gobierno italiano ante las Cámaras.

Defensa del ministerio.

Roma 26.—En la sesión celebrada en la Cámara de los diputados, el jefe del gabinete, Sr. Giolitti, defende el programa del mismo, declarando que son necesarias reformas en la administración, en el ejército y en la Hacienda, pero añadiendo que el gobierno no puede destruir el ejército ni romper los compromisos internacionales. La agitación de la Cámara es extraordinaria.

Muchos diputados de la derecha y de la extrema izquierda son de opinión de que deben separarse los actos del gabinete para juzgarle.

Mayoría escasa.

Roma 27.—La Cámara aprueba por 169 votos contra 160, una orden del día que implica un voto de confianza al gobierno, aunque con la reserva de juzgar la conducta de éste, cuando presente sus proyectos a la Cámara.

En la votación se abstuvieron de tomar parte 38 diputados.

Como se ve, la situación del gobierno no es muy lisonjera.

Temores de disolución.

Roma 27.—La opinión general considera que el resultado de la votación de ayer en la Cámara de Diputados, coloca al gobierno en una situación sumamente difícil, hasta el extremo de que ya se habla de la eventualidad de que la Cámara sea disuelta.—*Fabra.*

ECOS DE MADRID

Matrimonio realizado.—A Barcelona.—Los marqueses de Ayerbe.—Un baile en perspectiva.—El beneficio de la señorita Mata.

Anteayer, miércoles, a las once de la mañana, se celebró el casamiento de la interesante señorita de Avial con el señor Egulier, anunciado días atrás.

La ceremonia nupcial tuvo efecto con gran pompa y solemnidad en el oratorio del hermano del contrayente, el respetable ministro de Hacienda en el último ministerio Sagasta; dando la bendición nupcial el señor obispo auxiliar de Madrid, asistido por parte del clero de la parroquia de San Sebastián.

La lujosa morada de la plaza del Angel ofrecía un aspecto bellissimo, llena de plantas y de flores que Anselmo Abajo había presentado con su gusto y su habilidad proverbiales.

Los salones todos eran un vistoso jardín,

cuyos perfumes y cuyos colores deleitaban la vista y el olfato a la par.

Asistieron al acto los deudos y amigos íntimos de las dos familias, siendo obsequiados después con opíparo y espléndido almuerzo.

Los recién casados marcharon la misma tarde a Barcelona, donde residirán en lo sucesivo, con vivo sentimiento de cuantos aquí les conocen y tratan, que hacen justicia a sus condiciones relevantes.

Segun acontece siempre, mientras unos se marchan otros vienen; y ayer ha llegado, procedente de Zaragoza, una familia a la cual todos echaban de menos el último invierno en Madrid:—la del marqués de Ayerbe, cuya casa ha sido objeto los días últimos de una tentativa de robo, sin más resultado que la captura de los ladrones.

Los marqueses de Ayerbe no se detendrán largo tiempo entre nosotros, pues la primavera les llama a su deliciosa posesión de Alfranca, donde viven largos meses.

A consecuencia del suceso referido antes, encontraron sellada por la justicia su habitación de la calle del Sordo; habiéndose alojado provisionalmente en el hotel de Roma, que habrán abandonado a estas horas.

«Se hallarán todavía en la corte el 13 de Junio, en cuya noche dará un espléndido sarao la señora viuda de Arcos en su hotel de la calle de Claudio Coello?—Hé ahí lo que no podemos asegurar.

Las últimas representaciones de la compañía de ópera italiana que actúa en el teatro del Príncipe Alfonso, están tan concurridas como las primeras.

A pesar de las tempestades y de la lluvia, la inmensa sala del paseo de Recoletos estaba anoche casi enteramente ocupada por elegante y distinguido público.

Cantábase *Carmen*, ópera que puede decirse ha puesto en moda en todas partes, y era la función a beneficio de la *mezzo soprano* señorita Mata, quien cuenta con verdaderas simpatías entre el público madrileño.

La joven artista presta su verdadero y legítimo carácter a la cigarrera sevillana, no descuidando detalle alguno para dar color al personaje.

Como actor, pues, merece unos mayores elogios que como cantante, pues sus maneras, acciones, todo corresponde al tipo creado—o copiado *d'après nature*—por Próspero Mérimée, autor de la novela de donde Meilhac y Halevy sacaron más tarde el argumento de su drama.

Merimée conocía bastante España, puesto que venía frecuentemente a pasar algunos meses en el palacio de la difunta condesa del Montijo, de quien era amigo particular; pero los autores del libro desnaturalizaron la índole de éste, alterando tanto los sucesos y los conceptos, que si viviese el novelista aún no los reconocería.

Después de esta digresión, volvamos a la representación de ayer, que proporcionó un nuevo triunfo a nuestra graciosa compatriota.

Dijo la habanera con verdadero donaire, en el dúo final del primer acto, que puede llamarse de la seducción, estuvo encantado y atrevida; y cuando el antiguo amor al pobre soldado se trueca en desvío; cuando el *torcedor* Escamillo reemplaza en su corazón—si lo tiene—al pobre D. José, marcó de modo admirable el fastidio, el cansancio, el desden.

La señora Boy Gilbert es una Micaela patética e inteligente, cantando con sentimiento y espresión la romanza del acto tercero, que le valió la llamada a las tablas.

El tenor Emiliani personifica bien al enamorado militar, que no solo abandona sus banderas, sino que se convierte en contrabandista y asesino, dominado por su insensata pasión.

En fin, el joven barítono Astillero hace gala de su buena voz y de su instinto músico en el papel de Ecamillo.

Los Sres. Scaramella y Astillero han llamado justamente la atención de los espectadores en su breve campaña lírica, y a los dos anunciamos próspero y brillante porvenir.

ASMODOEO.

La aduanas de Cuba.

La *Gaceta* publica hoy el estado de la recaudación de las aduanas de la isla de Cuba durante el mes de Diciembre último.

Lo recaudado por derechos de importación ascendió a 884.703 pesos 89 céntimos, y los de exportación a 119.231'80, que hacen un total de 1.003.935'69; y como la recaudación obtenida en igual mes de 1890 fué de 1.273.265'44, resulta una baja en el del año pasado de 269.329'75.

Fiesta religiosa.

El prelado de esta diócesis, reverendo padre Sancha, entregó ayer en la Presidencia de San Isidro, ropas, calzado y una peseta a cada uno de los obreros pobres del barrio de las Injurias y de otros barrios extremos de la corte. El número de socorridos ascendió a 1.200, y han presenciado el acto gran número de señoras y bastantes caballeros. Un obrero, llamado Julio, leyó un sentido discurso dando gracias al prelado en nombre de las numerosas familias socorridas, y el señor Obispo contestó exhortando a los trabajadores a la práctica de las virtudes cristianas y a la honradez para hacerse cada día más dignos del respeto y protección de la sociedad.

Para facilitar la solución del problema obrero, recomendó el Sr. Sancha la agremiación, los patronatos y la reforma del actual orden económico sobre la base de la Encíclica de Leon XIII.

BALANCE DEL DIA.

Las últimas noticias que se tienen del modo vivendi son las que esta tarde nos ha comunicado la Agencia Fabra, y que nuestros lectores pueden ver en el primer artículo de la primera plana.

Creese que los documentos resultado de la negociacion se publicaran mañana ó pasado en la Gaceta.

Dos incidentes se han suscitado hoy en las Cámaras: por cuestiones locales el del Congreso, y por palabras de protesta del conde de Canga-Argüelles en el Senado; los cuales han sido despues origen de comentarios.

En las secciones respectivas puede verse el pormenor.

En el Congreso, además, antes de entrarse en la orden del día, leyó el ministro de Fomento un proyecto de ley, autorizando á la Sociedad Constructora del edificio de la Bolsa para emitir una segunda serie de obligaciones, para el pago de cuyos intereses se consignaban durante quince años, principiando por el ejercicio actual, 50.000 pesetas.

El estudio que el Sr. Vincenti ha hecho en el examen del presupuesto, del servicio de correos y de telégrafos ha sido muy luminoso.

Ha contestado por la comision, con bastante competencia, el Sr. Mochales.

En el Senado ha principiado hoy la discusion sobre el asunto de los Astilleros del Nervion, haciendo el señor marqués de Perijá, con tal motivo, un análisis muy minucioso del expediente, que se conoce ha estudiado con mucha meditacion.

El notable discurso del señor marqués de Perijá, ha durado más de tres horas.

Es posible que hasta el lunes no hable el Sr. Monteró Ríos, cuyo discurso es esperado con gran interés.

Como tanto se ha hablado hoy en el Senado de los millones que se malgastan, no deja de ser oportuno decir lo que costarán las obras emprendidas por el Ayuntamiento en la Cibelea.

Toda la reforma de la verja del ministerio de la Guerra, la de los jardines del mismo, y la construccion del nuevo pabellon en lugar del que será derribado, ha de hacerse por cuenta del Ayuntamiento, y el importe de estas obras, unido al del solar expropiado (unos 15.000 pés cuadrados, de quince á veinte duros pie), pasará á dos millones de pesetas.

Añádese á esta suma la de dos millones de reales que importa el resto del proyecto de reforma, es decir, elevacion de rasantas, adquinado, traslacion de la fuente, etc., etc., y se verá que nuestro Ayuntamiento va á gastar 10 millones de reales en una obra de todo punto innecesaria, olvidando que no hay en Madrid ningun servicio bien atendido, que no se puede andar por esas calles de Dios, mal empujadas, sucias y mal alumbradas por faroles mezquinos, cuyo raquítico mechero apenas sirve para revelar que no estamos en un pueblo de los que no se alumbran cuando hay luna ó debe haberla, y olvidando, en fin, que la mortalidad es mucho mayor en Madrid, en proporcion al número de sus habitantes, que en las demás capitales de Europa, y esto por falta de higiene y de limpieza.

Hace, pues, bien el Ayuntamiento; derroche el dinero, ya que, por lo visto, le sobra, en reformas inútiles y descuide en tanto todos los servicios; pero permítasenos hacer constar siquiera, que hay quien protesta de tamaño absurdo.

La situacion del gobierno italiano, por los últimos telegramas, es, tan insegura, que probablemente se concluirá por disolver la Cámara.

En Bélgica es donde las elecciones generales se verificarán el 14 de Junio para nombrar la Cámara que ha de reformar la Constitucion.

Parece lo más probable que cuando principie en el Congreso el debate del presupuesto de Cuba, habrá sesiones dobles; de nueve á doce de la mañana para dicho presupuesto, y de tres á ocho para el de la Península.

El presidente de la Cámara ha consultado sobre este particular á los jefes de las oposiciones.

Los valores continúan firmes, y los cambios sobre el extranjero han descendido á 12'50.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 27 DE MAYO DE 1892 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Dia 25, Dia 27, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., Id. fin mes., 4 0/0 perp. ext. c., Id. fin mes., Id. fin próximo, Billetes Cuba 1886, Banco de España, Banco Hipotecario, Id., obligacion, Id., cedulas 5 0/0, Id., cedulas 4 0/0, Compania arrendataria de tabacos.

Cambios sobre el extranjero. PARIS..... (A la vista, 12'40 por 100, beneficio al papel A 8 dñs., 09'00 por 100. A la vista, libra esterlina, 28'25 pesetas. A 8 dñs., id., 00'00 LONDRES. A 60 dñs., id., 00'00 A 90 dñs., id., 28'17

Premio del oro: 12.50 por 100. Aspecto de la Bolsa. Continúa en los mercados el alza de nuestros fondos.

A 66 1/4 por 100 viene cotizado el 4 por 100 exterior de la Bolsa de París, segun el telegrama oficial publicado.

En relacion con la subida de los fondos sigue en descenso el cambio internacional. Hoy los francos han bajado 1 por 100 de

su anterior cotizacion: esto es, se les señala los cambios de 13'25 á 12'25 y 13'40. Las libras en cheques sobre Londres con 35 centimos menos de cambio; esto es, se han cotizado de 28'40 á 28'25 pesetas libra esterlina.

En la contratacion de los efectos se sigue observando en la Bolsa de Madrid la misma actitud que reseñabamos en la semana anterior.

Como mercado amplio en que con la debida publicidad se contrarrestan la oferta y la demanda no admite de primera intencion, y tan fácilmente como otros centros la mejora de los cambios que á cada momento se anuncia, sino que requiere mayor solidez en la tendencia iniciada.

De 10 á 15 céntimos es, en último término, la ventaja de los cambios del 4 por 100 interior, con respecto al anterior día de Bolsa.

Al contado, comenzó anunciándose el cambio de 70'25; bajó despues á 70'05, y ha terminado la contratacion con el de 70'10.

A fin de mes, desde 70'25, primer cambio, á 70 por 100, que es como queda al terminar la hora de Bolsa.

A fin del próximo, de 70'45 á 70'25; volvió á 70'45, y por último, se cotiza á 70'25. El 4 por 100 exterior ha tenido la mejora de un cuartillo por ciento; esto es, de 74'33 á 74'45 en operaciones al contado y fin de mes, y 74'75 á fin del próximo.

El 4 por 100 amortizable, de 80 por 100 á 80'25 al contado, y 80'35 á fin de mes.

Las billetes de Cuba de 1886, á 105 y 104'95, y los de 1890, á 97 y 96'80.

Las cedulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario, á 95'10.

Las acciones del Banco de España, con el aumento de 4'50, ó sea con los cambios de 364 y 366.

Las de Tabacos, de 109 á 108.

Despues de la Bolsa.

A las cinco y media.—4 por 100 interior fin de mes, 69'80; fin del próximo, 70'05. Cambios más flojos.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 27 (3'00 t.) Interior, 4 por 100, 70'51.—Exterior, 4 por 100, 74'43.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Cubas, 1886, 105'00.—Cubas, 1890, 00'00.—Nortes, 43'05.—Colonial, 89'10.—Almanza, 130'75.—Bracia, 32'43.—Arvizos.

(DE LA AGENCIA FABRA).

Paris 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66'26, 66'43 y 66'06.

Londres 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66'33 y 66'37.

Telegramas de T. Benard. Paris 27 (3'20 t.).—4 0/0 exterior, 65'87.—5 0/0 francés, 98'07.—4 0/0 húngaro, 94'75.—5 0/0 italiano, 91'20.—Banco Otomano, 883'00.—4 0/0 turco, 20'50.—Rio-Tinto, 421'00.—Tharsis, 124'00.—Cape Copper, 38'00.—Andalucía, 338'00.—Norte España, 488'00.—Albania, 215'00.—Portuguesa, 80'00.—Cubas, 1886, 470'00.—3 0/0 portués, 28'12.—Cubas, 1890, 425'00.—Robinson, 88'00.—Panamá, 00'00.—Alpines, 150'00.—3 por 100 ruso, 77'35. Londres 27 (3'35 t.).—4 0/0 exterior, 66'72.

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse á los destinatarios, quedaron sin entregar ayer los siguientes: Central.—Barcelona: Juan Ferrer Pons, Cava Alta, 19 (asente).—Llerena: Juan Stuyec, Alcalá, 37.—Pontevedra: Constantino Armeto, Circular Liberal.

Este.—Elgoibar: Francisco Echallice, Lista, 25.—Tineo: Generosa Sena, Alcalá, 61 duplicado, segundo.

Oeste.—Ciudad Real: Julian Lopez, Toledo, 90, segundo.

Sur.—Valencia: Adelaida Leon, Santa María, 19, tercero.

Noroeste.—Berja: Limandoux, Redaccion Cárcel Modelo (ausente).



459

¿Qué es el beso?

(A DIONISIO PEREZ.)

¿Qué es un beso?... Te confieso que yo no sé lo que es eso; tengo tan mala memoria que no recuerdo si un beso, sabe á infierno ó sabe á gloria. Pero mi contestacion, para complacerte, ahí va: Yo sostengo una opinion, la de que los besos son segun es la que los da.

RICARDO J. CATARINEU. 459

El beso es: gastar pólvora en salvas. Gerona.

461

Beso dado por el niño, es el emblema de la dulce inocencia de la infancia. Si lo dá el pudor, es otra la sustancia que las partes forman del dilema.

En labios de la madre es un poema que canta amor puro sin jactancia. Del tálamo nupcial es la fragancia y en los que no se casan un problema. Beso que al espirar dá el moribundo es el adios de la postrer partida; y el beso que vendiera el líbio inmundado del apostol traidor y deicida, es beso que llenara todo el mundo de baba ponzoñosa y maldicida.

A. S. DE ALÓS.

Manresa. 468

En la primavera, gota de rocío que adorna el cáliz de naciente flor, y luego, al primer rayo del estío, deja manchado y sucio su color.

463

La expresion de los sentimientos del alma. UN SUSCRITOR.

464

Es el beso, para el que ama, la expansion del corazón; prueba de amor infinita que causa gran sensacion, y expresa mejor que nada lo que siente el corazón. C. Y F.

465

El beso es una de las armas de que se vale la mujer para mejor fingir. JOSÉ MARÍA FRANCÉS. 466

El BESO es: Para un matemático, la formacion de sumas para una regla de multiplicar. Para un curial, diligencias preparatorias de una demanda. Para el torero, banderillas de fuego ó una cogida. Para un Noheriesoon, los vientos alisios. Para un empresario de teatros, moneda corriente; para un apunte, moneda escrita.

En ciertas mejillas, un peligro de intoxicacion. De labios suegriles, una aplicacion de sanguijuelas. Para un lampista, un choque de gas. Para el marido un memento homo. Para un charadista: ¡Al todo sigue dos prima por más que la dos reprimas? Para un anagramista, una grasa. M.

Gerona. 467

Es el relámpago de una tormenta, que unas veces descarga agua que refresca, y otras piedras como nueces que descalabran. UN HERIDO.

468

Es el silbato de la locomóvil del amor, que en un paso comprometido pide freno á la razon. UN GUARDA-FRENO. 469

El beso es la esencia concentrada de lo que pudiéramos decir á la persona á quien se dirige, en infinitos tonos ó en interminable discurso. ENRIQUE GUTIERREZ. 470

El beso es una irradiacion del alma; pero solo las que, como yo, son madres, pueden saber lo que es y lo que vale. CECILIA.

471

El beso es el calor del alma que sale por los labios. CÁRMEN.

472

El beso, considerado á lo ideal, pienso que es sublime expresion del sentimiento elevado; íntimo intérprete de un corazón casto; pero su definicion exacta, en lo posible, acaso pudieran darla solamente una madre y la mujer que ama; y el beso, á lo material, definiendo los Judas y sus derivados. UN NAVARRO.

473

Definir qué es el beso no sabia tras de mucho pensar mi loca mente, y es que á veces aquesta es impotente para expresar lo que mi pecho ansia. Figurábame yo que era armonia que del cielo bajaba dulcemente, y que al llegar sus ondas á mi frente de ligero carmin se me cubria. Entre las mallas de esa idea preso, otra definicion yo no atinaba; de unos labios mi frente sintió el peso, mi madre la rozó con embeleso, al paso que mi pecho me gritaba: ¡no lo quieres saber? Eso es un beso. C. AVILA.

(Prohibida la reproduccion de las anteriores definiciones sin citar el periódico de dónde se copian.)

Certámen público.

¿Qué es el beso?

Voto por la definicion

Núm. _____

VOTACION.

Hasta la noche de ayer habian obtenido votos las siguientes definiciones: Núm. 1, 2 votos.—Núm. 2, 4.—Núm. 3, 1.—Núm. 4, 64.—Núm. 6, 14.—Núm. 7, 3.—Núm. 11, 11.—Núm. 14, 71.—Núm. 17, 22.—Núm. 21, 1.—Núm. 23, 1.—Núm. 26, 480.—Núm. 27, 1232.—Núm. 29, 1.—Núm. 37, 148.—Núm. 45, 1.—Núm. 48, 6.—Núm. 50, 60.—Núm. 53, 5.—Núm. 54, 1.—Núm. 57, 21.—Núm. 59, 27.—Núm. 60, 62.—Núm. 63, 4.—Núm. 64, 7.—Núm. 69, 1.—Núm. 70, 242.—Núm. 71, 1.—Núm. 73, 1.—Núm. 79, 47.—Núm. 84, 1.—Núm. 88, 8.—Núm. 103, 3.—Núm. 106, 25.—Núm. 114, 15.—Núm. 115, 7.—Núm. 116, 4.—Núm. 118, 57.—Núm. 130, 1.—Núm. 134, 1.—Núm. 137, 2.—Núm. 146, 2.—Núm. 151, 2.—Núm. 154, 21.—Núm. 162, 8.—Núm. 169, 24.—Núm. 172, 31.—Núm. 176, 1.—Núm. 178, 22.—Núm. 183, 12.—Núm. 186, 4.—Núm. 188, 2.—Núm. 194, 259.—Núm. 195, 1.—Núm. 205, 30.—Núm. 211, 15.—Número 218, 3.—Núm. 240, 1.—Núm. 257, 1.—Número 264, 9.—Núm. 269, 11.—Núm. 271, 3.—Núm. 276, 16.—Núm. 283, 1.—Núm. 290, 12.—Núm. 291, 41.—Núm. 292, 2.—Número 310, 1.—Núm. 318, 1.—Núm. 328, 28.—Número 333, 1.—Núm. 340, 4.—Núm. 348, 2.—Núm. 352, 1.—Núm. 361, 2.—Núm. 367, 22.—Núm. 370, 1.—Núm. 371, 8.—Núm. 401, 13.—Núm. 413, 2.—Núm. 416, 5.

CHARADA.

(REMITIDA).

Los ciegos desean prima; musicales son dos tres, visto de cuarta tercera y yerba mi todo es. MAXIMILIANO GARCÍA.

(La solucion mañana.) Solucion á la charada de ayer: PES PUN-TE.

LIBROS NUEVOS.

Proyecto de reservas del Ejército de la Isla de Cuba. Su autor el coronel efectivo de milicias D. Pedro Tomé y Veceruyse, lo dedica al

Sr. Romero Robledo, y trata de la reorganizacion de las milicias disciplinadas, cuya creacion data del año 1769, y que tan buenos servicios han prestado durante la expedicion de Lopez y en la última guerra. Cree el autor que distribuidas las fuerzas de las reservas convenientemente, segun sus propios domicilios, por provincias, poblaciones, cuarteles y caseríos, con sus correspondientes cabos, sargentos y oficiales, se obtendrá gran facilidad para la pronta movilizacion de las fuerzas, as como en caso conveniente para auxiliar á la Guardia civil para la persecucion de bandoleros, como concededores del terreno y antecedentes de las personas sospechosas de su jurisdiccion.

España en el Noroeste de Africa, por D. Felipe Perez del Toro.

En esta obra, que consta de 282 páginas y contiene una carta geográfica del señor D. Francisco Ceollo, presidente de la Sociedad Geográfica, su autor ha logrado reunir breves apuntes de lo que más importa consignar respecto á los intereses de España en el NO. de Africa.

El Jarabe de Follet se toma á la dosis ordinaria de una á tres cucharadas de las de sopa en una copa de agua, ó bien en una taza de una infusion aromática, tila, naranja, y mejor en leche. Cada frasco representa muchas noches de sueño tranquilo. Se encuentra en todas las farmacias, pero aconsejamos al comprador que se asegure bien de que la etiqueta del frasco lleva la firma del inventor.

Para equipos de novia casaacreditada. Ruiz de Velasco, Montera 7

Se venden coches por cesacion de industria. Hermosilla, 58.

El Banco General de Madrid se encarga de dar letras y cartas de crédito para todas las plazas de España y del extranjero. 5

LA Mesa de Fornos

Comida del 28 de Mayo de 1892. Cubiertos de 5 pesetas. Consomé de macarrones. Croquetas de ave. Filetes de merluza á la Colbert. Entrecote con patatas cocidas. Ensalada de remolacha. Dulce y helado.

Cognac Jimenez Lamothe.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 10' sobre 0. A las doce de la misma, 15' sobre 0. A las cuatro de la tarde, 13' sobre 0. La máxima fué de 17' sobre 0. La mínima, de 7' sobre 0. El barómetro marca 703 milímetros.—Lluvia.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Justo y San Agustín Carturense.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Andrés de los Flamencos, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, continúa el mes de Maria y será orador el Sr. Vigier.

Signen los ejercicios del mes de Maria, y predicarán: En las religiosas Carboneras, el señor Sarmiento. En la Catedral, el Sr. Penitenciario. En la parroquia de San Ginés continúa la novena á Nuestra Señora del Amor Hermoso, predicando por mañana y tarde un Padre de la Compania. En las Peñuelas id., predicando por la tarde el señor cura. Siguen las novenas anunciadas, y predicarán:

En San Martín, el Sr. Anaya. En las Recogidas, el Sr. Lagranja. En Santa Isabel, el Sr. Sarmiento. En San José, los Sres. Cuesta y Manzanos.

En el Carmen, los Sres. Rizo y Chaumel. En la iglesia de Niñas de Leganés continúa la novena á Santa Rita de Ossia: por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Yagüe, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el señor Balda, terminando con preces y reserva.

Espectáculos para MAÑANA.

Príncipe Alfonso.—6.ª de abono.—Turno par.—2.ª serie.—A las 9.—1.ª y 4.ª actos de la ópera Il Trovatore y 3.ª de Faustó.

Apolo.—A las 8 3/4.—Las campanadas.—A las 9 3/4.—Los aparecidos.—A las 10 3/4.—El monaguillo.—A las 11 3/4.—Las campanadas.

Tivoli.—Inauguracion.—A las 9.—La madre del cordero.—A las 10.—Pero cómo está Madrid!—A las 10 3/4.—Calderón.—A las 11 3/4.—Papa la Frescancia ó el colegio desconvuelto.

Gran Circo de Parish.—A las 9.—Penúltima presentacion del sin rival funambulobu Caicedo.—Mr. Balthe y miss Lillian con su coleccion de perros y monos amaestrados y la troupe Chiarini con la pantomima «Los saltimbanquis».—Entrada general, 50 céntimos.

Gran Circo de Colon.—A las 9.—Grande y variada funcion.—2.ª presentacion de los intrépidos gimnastas hermanos Leopoldo.—La hermosa y sin rival Mlle. Geraldine y el original cantante cosmopolita Visconti.—Entrada general, 50 céntimos.

Gran Fronton Jai-Alai de Madrid (calle de Alfonso XII, frente al Observatorio).—A las 5 1/2.—Gran partido de pelota á cesta entre los sformados jugadores Juan José Gorostegui (Irún) y Pedro Arrese Igoor (Portal), contra Saturnino Echeverría (Muchacho) y Pedro Echeverría (Tandilero).

Salon Express (Carrera de San Jerónimo, 7 y 9).—Viajes á 25 céntimos desde las 3 de la tarde.

MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29

Orensé, y esto es lo que se debe discutir y no su persona.

El Sr. Espada pide que se escriban algunas palabras del Sr. Vincenti.

El señor Presidente manifiesta que no ha notado que se pronuncie ninguna palabra ofensiva; y despues de varias rectificaciones, termina el incidente.

Los Sres. Alonso Martinez, Gobantes, Chermá, conde de la Corzana, Barrio y Mier, Botija y Hontoria formulan varios ruegos de escaso interés general.

El Sr. Requejo apoya breve y elocuentemente una proposicion de ley pidiendo se incluya en el plan de carreteras una que partiendo de Fonfria en la general de Zamora á Portugal por Alcañices, atravesando el río Duero en Pino, y pasando por Luelmo, Bermillo y Moelós ó Carcellino, termine en la de Ledesma á Fornoselle.

Se toma en consideracion.

Presupuesto de Gobernacion.

El señor marqués de Teverga rectifica insistiendo en sus principales impugnaciones del dictamen, porque no contiene las economías que pueden hacerse.

Recuerda que el partido liberal, en su voto particular, se comprometió á hacer 1.500.000 pesetas de economías en Gobernacion, añadiendo que en dicho ministerio muchos empleados no van, y otros que ven no trabajan.

El Sr. Sanchez Toca rectifica, consignando que el aumento de personal en Gobernacion empezó siendo subsecretario el marqués de Teverga.

Siguieron varias rectificaciones.

El Sr. Vincenti, con motivo de alusiones, censura la transformacion de servicios realizada en Correos y Telégrafos y el movimiento continuo del personal de los mismos, contribuyendo á un desasosiego entre los funcionarios y una perturbacion en trabajos oficiales que tanto interesan al público.

Despues sostiene que hacen falta reformas en las líneas telegráficas y en los servicios de Correos, como exigen los tiempos modernos; pero alentando lo menos posible al presupuesto, pues resulta vergonzoso que el telégrafo no funcione en cuanto caen cuatro gotas ó una neblina se apodera de una poblacion.

Sostiene que la separacion en dos cuerpos de Correos y Telégrafos, es el bello ideal para la perfeccion en los servicios públicos que están á su cargo; pero que esto es un lujo dadas las condiciones económicas del país.

Despues censura energicamente la fusion realizada ó que ha empezado á realizarse, porque solo ocasiona perturbancias y ningun beneficio, y además es injusta porque en Telégrafos se ha entrado por oposicion y en Correos por favoritismo, resultando, por tanto, verdaderamente imposible, asombrosa y absurda la fusion intentada.

Defiende la idea de que antes es preciso hacer una ley de comunicaciones, en la cual estén garantidos los derechos de los telegrafistas y de los empleados de Correos, para que cese la intranquilidad y se normalicen los servicios.

Hace notar que en cuarenta y ocho horas podría el realizar un millon de pesetas de economías en los servicios de Correos y Telégrafos, llevando á cabo además importantes reformas.

Enumera algunas de estas reformas, siendo una de ellas la de que paguen los telegramas á su recepcion como las cartas.

El marqués de Mochales contesta en nombre de la comision. (Continúa la sesion.)

La Academia de Toledo.

Alcalá de Henares 27 (12'35 t.) Director CORREO.

Ayer á las siete de la tarde llegó la Academia, siendo recibida á tres kilómetros por el general Campomanes y regimientos de caballería.

Un inmenso gentío esperaba la llegada de las fuerzas, que gustaron mucho.

Ha sido un triunfo completo el puente sobre el Jarama de 84 metros, construido por los alumnos en veinticuatro horas.—El correspondiente.

SUCESOS.

En la Ronda de Segovia fué detenido esta mañana, á peticion de Damiana Montero, Toribio Galvez La Casa, el cual desapareció ayer de casa de la Damiana, en donde se hallaba recogido desde el sábado último, llevándose en su poder varios objetos.

Tambien desapareció ayer de la casa en donde se hallaba de huésped, Mauricio Pais, de diez y ocho años, llevándose consigo 175 pesetas en metálico y varios objetos y prendas de vestir de la propiedad de sus compañeros de hospedaje.

El referido sugeto no ha parecido.

Un niño de siete años, que tenia en brazos á otro de cinco meses, lo dejó caer ayer casualmente, causándole con el golpe de la caída una inflamacion grave en el hombro derecho, de la cual se ha hecho hoy la primera cura en la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

Ferro carril eléctrico.

Los Sres. Cortezo y Comyn han presentado hoy al ministro de Fomento al ingeniero jefe del Ayuntamiento de Barcelona, Sr. Garcia Faria,

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
CON ESCALAS EN
PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO
Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:
El 10 de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7, con extension a Tuxpan y Tampico.
El 20 de Santander, con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes las de Liverpool el 10 y la del Havre el 15.
El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension a los litorales de Puerto-Rico y Cuba y Estados Unidos.
Las salidas de la Habana para New-York son los dias 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos dias.
RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 13, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterraneo.
El 20 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinacion para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.
El 30, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterraneo.
El vapor MONTEVIDEO saldrá de Cádiz el 30 de Mayo.

Línea de Filipinas

CON ESCALAS EN
Port Said, Aden, Colombo y Singapore: servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kuraohee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong Kong, Shangay, Hyago y Yokosama
Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 10 de Enero de 1890.
De Manila saldrán cada cuatro martes a partir del 7 de Enero de 1890.
El vapor SAN IGNACIO DE LOYOLA saldrá de Barcelona el 27 de Mayo.

Línea de Buenos-Aires

CON ESCALAS EN
SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO
Seis viajes regulares partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo

CON ESCALAS EN
LAS PALMAS, RIO DE ORO, DAKAR Y MONROVIA
Seis viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa

LINEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.
SERVICIO DE TANGER
Salida de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes, y de Tánger todos los martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las notas y muestras de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes, en Madrid Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, núm. 10, Madrid.

LEYES PENALES DE ESPAÑA

ANOTADAS Y CONCORDADAS POR
D. Leon Medina y D. Manuel Marañón
Abogados del Ilustre Colegio de Madrid
Esta importante obra, la más completa de las publicadas hasta el día, contiene en un volumen manual de 1.200 páginas, a dos columnas, la Constitución, el Código Penal, el de Justicia Militar, el Penal de la Marina, las leyes de Enjuiciamiento Criminal, del Jurado, la Orgánica de Tribunales y la Adicional, y cuantas disposiciones rigen en materia criminal, sobre contrabando, orden público, montes, imprenta, extradición, etc., etc., con un extenso índice alfabético de suma utilidad. 8 pesetas en Madrid y 9 en provincias.
De los mismos autores: **LEYES CIVILES DE ESPAÑA**, 3.ª edición. Contiene toda la legislación civil y mercantil vigente. 8 y 9 pesetas.
Se vende en todas las principales librerías; en la *Biblioteca Manual de Derecho Español*, Princesa, 11, y en la Administración de EL CORREO, calle de San Marcos, 30 y 32, bajo derecha.

LA PETITE GIRONDE

es el periódico de Francia que más adelanta las noticias para España.
La suscripción cuesta 2'50 pesetas al mes dirigiéndose a D. Manuel Antonio de Aramburu, en San Sebastián.

Mayo 27) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 61)

POR NO ENTENDERSE...

NOVELA ORIGINAL
POR
CATALINA MAC-PHERSON DE BREMON

tan maravillosa facilidad y efectos tan portentosos... todo esto, ¿lo habría para siempre perdido el pobre cura de Nazaret? Más aún: ¿habría Dios negado la satisfacción que en medio de su desaliento se había atrevido a acariciar, de ver a aquel hermoso querubín convertido en el símbolo de unión de dos corazones tan indebidamente separados, como lo estaban los de sus padres?
Casi toda la tarde se la pasó mosen Martín entregado a estas tristes reflexiones. Sentado en el huerto, a cubierto de la curiosidad de las personas que pudieran pasar por delante de su humilde morada, morada que tan feliz había sido hasta aquellos momentos de aflicta ansiedad, interrumpió el pobre anciano el hilo de sus pensamientos, para dirigirse de vez en cuando al redondeo y asomarse por la empalizada para ver si Leon parecía. Prolongábase con exceso la ausencia del can. Robusteciase, a consecuencia de ella, el desaliento, la desconfianza de mosen Martín.
«¿Qué hacer a fin de entretener el curso de las horas que faltaban aún para la llegada de la noche, y aligerar el peso del tiempo que corría sin traerle noticia alguna favorable acerca de las diligencias que para averiguar el paradero de María se estaban practicando?»
Mosen Martín se acordó de la carta la

baron que la baronesa de Fenollar le había entregado para revisar la antes de encaminarla a su destino. Tenía en el bolsillo, y con el objeto de distraer la corriente de sus ideas, se entretuvo en leerla.
Benilda ratificaba en aquella epístola la confesion de los hechos que su marido había rehusado creer; Benilda llamaba a Dios por testigo de la verdad de sus afirmaciones, declarándose, como se había siempre declarado, inocente de todo delito grave respecto de su esposo, culpable solo de una ligereza cometida exclusivamente a impulsos de la timidez de su carácter. La gravedad de su culpa pertenecía a las consecuencias que aquella ligereza había producido.
Nada nuevo podía Benilda alegar, por no haber sido franca, plena, entera, como lo había sido su confesion el día que su marido fulminó contra ella su sentencia condenatoria. Pero sentía en aquella hora solemne de prueba que le había sido enviada, de otra manera que en la época en que su esposo la condenó sin apelacion; en que, dudando de la verdad de sus aseveraciones, hasta le negó la paternidad de la hija que en aquellos momentos a que había llegado, le había sido tan misteriosamente arrebatada... Benilda no se dirigía a su marido con el objeto de pedir la absolucion de su condena. La merecía y la sufría resignada, acreedora como era a la más severa expiacion.
Dios había vertido sobre su oscurecida alma la luz de su misericordia...
Refería a su marido la trasformacion efectuada en su espíritu... y apoyada en esa luz divina, le reiteraba la verdad de sus declaraciones. No le pedía más sino que la creyese... no que la perdonase ni la relevase de su castigo, sino que creyese en los derechos de su hija, la niña secuestrada, a no dudarlo, por Rita.
Benilda entraba en pormenores en los

PERFUMERIA GELLE FRERES

Paris, rue d'Argout, 35
EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO
PASTA DENTIFRICA GLYCÉRINA
Preparacion de Eug. DEVERS, Laureado de Farmacia
El unico dentifrico que reúne a una cualidad excepcional una baratura sin precedentes.
El que la emplee una vez la adoptará para siempre.
DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.
a la **PAPAINA TROUETTE**
(Pepsina Vegetal)
UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA
PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.
Deposito en todas las Farmacias.

COLOCANDO

sobre la muñeca izquierda el **Esudo febriligo americano de Diaz**, se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto y es necesario a cuantas personas se trasladan a América y Occidente. Remedio seguro. Véndese a 3 pesetas en todas las principales farmacias y droguerías.—Depósitos con descuento en los pedidos al por mayor en Madrid, Compañía Ibero-Universal, Preciados, 52, y Slatamari, farmacia del Dr. Heredia, Rúa, 45, que remite también a correo vuelo un **Esudo**, enviando su importe y el franquico para recibirlo certificado.

Fábrica de guantes

Confeciona con los productos más superiores.—Especialidad en medidas.
3, ESPARTEROS, 3
SE VENDE PAPEL por mayor, en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

MALES SECRETOS

Fiejas, Ligas, etc. Curados en 3 días con la **INYECCION EGGER**, frasco, 2 pesetas. *Monsieur, 22, 1.ª Madrid, y Farmacia*

OBRA IMPORTANTE

EL DICCIONARIO GENERAL ETIMOLÓGICO, de Don E. de ECHEGARAY, es el más completo de los que se han publicado; tiene la nueva ortografía de la Academia, la correspondencia a todos los idiomas latinos y todos los orígenes averiguados hasta el día. Consta de cinco tomos y los elegantes tomos se venden por cuadernos, tomos sueltos, y completo, y a pagar al contado y a plazos mensuales, en casa de su editor D. José María Faquín, OLIVAR, 6, principal, Madrid.

PURGANTE

El más suave y eficaz de cuantos se conocen es el: **Sedlitz Gustavo Chanteaud**. Este Sedlitz granulado, de efectos seguros nunca produce irritación en las vías digestivas, refresca el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza y expulsa siempre los malos humores. No confundirlo con otros similares y exigir siempre el Sedlitz Gustavo Chanteaud, con la marca registrada que antecede.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
Frasco 2,50 Ptas.—Cajas de metal a propósito para los que viajan 1 Pta.
Único preparador: GUSTAVO CHANTEAUD, Farmacéutico, 408, Rue Vieille-du-Temple, PARIS.
Único depositario en ESPAÑA: Doctor ANDRÉU, BARCELONA

PLANTAS Y FLORES

En la Granja del Atanor, paseo de Melancólicos, 4 y calle de Moreno Nieto, 1 (izquierda de la calzada del Puente de Segovia), hay de venta grandes colecciones de plantas de todos precios para adorno de habitaciones y jardinerías. En la misma se hacen toda clase de trabajos de flor, desde el más modesto al más delicado. Más detalles y noticias en el establecimiento (teléfono 1.131), ó en la oficina central, calle de San Miguel, 27, 1.ª izquierda (teléfono 1.149).

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece a los anunciantes e industriales una combinacion de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.
Envía gratis tarifas de precios a las personas que las pidan.
OFICINAS
ALCALÁ 6 Y 8.—MADRID
PERMANENTE
Almoneda de muebles de lujo. Hortaleza, 21 y 23, principal izquierda.

Décimacuarta edición, 1892
ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE LAS 400.000 SEÑAS DE ESPAÑA
ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL
(BAILLY-BAILLIERE)
Con anuncios y referencias al comercio e industrial nacional y extranjera.—Reconocido de utilidad por los ordenes.—Un tomo en 4.º, de más de 3.000 páginas, precio, 20 pesetas.—Publicacion anual muy corriente y aumentada todos los años.—Obra útil e indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro de propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificante que sean sus negocios.
Se hallará de venta en todas las principales librerías de España.

Sociedad de Teléfonos de Madrid

(SOCIEDAD ANÓNIMA)
Tarifas de precios de suscripcion al año
Por una estacion particular...
Por una estacion para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma...
Por una estacion de uso público...
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central...
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal...
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador...
Cuadro indicador de cuatro direcciones...
Por cada otra direccion...
Por un conmutador de dos direcciones...
Por cada otra direccion...
Por un timbre...

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Ramona de Navarrete
viuda de Quirós
Falleció el 28 de Mayo de 1890
E. P. D.
Todas las misas que se celebren en el oratorio del Caballero de Gracia el lunes 30 del corriente, se aplicarán por su alma.
Su hija D.ª Carlota de Quirós y Navarrete, y su hermano el Excmo. Sr. D. Ramon de Navarrete,
RUEGAN a sus numerosos amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

ANUNCIANTES LA EMPRESA ANUNCIADORA Los Tiroleses

se encarga de la insercion de los Anuncios, Reclamos y Comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias con una gran ventaja para vuestros intereses.
Pidanse tarifas, que se remitan a vuelta de correo.
Se cobra por meses, presentando los comprobantes.
OFICINAS
Barrionuevo, 7 y 9, entresuelo, Madrid

SEÑORES ANUNCIANTES

La Agencia de Publicidad de Emilio Cortés (Tudescos 24), es la que verdaderamente hace más ventajas a sus clientes y la que cuenta con combinaciones más ventajosas, que se remiten a quien las pida.
Las muchísimas órdenes con que honran esta casa todos los dias los señores anunciantes, es la mejor prueba de nuestro cumplimiento.

detalles consignados ya en otro lugar de esta historia, y proseguia despues rogando a su marido que emplease cuantos recursos, así morales como materiales, pudiera tener a su disposicion para conseguir el rescate de la niña.
Concluía su carta de la siguiente manera: «Cuando veas a tu hija, a nuestra hija, Gaspar; cuando mires sus hermosos ojos; cuando estudies las líneas de su semblante, te verás retratado, Gaspar...»
«Un traslado de mi amor es la copia fiel de la imagen que tenia constantemente grabada en mi corazón. El orgullo que mandaba en mí no me habría permitido antes de estos desgraciados momentos, hacer semejante confesion... Tengo presente que, no obstante lo mucho que te quería, al verme tan ultrajado por tí, rehusé manifestarte el exceso del amor que te profesaba... Gaspar, ¿por qué te tuve miedo? ¿por qué me lo inspiraste?... Te adoraba, Gaspar, pero te temía todo cuanto te amaba...»
«Era tan tímida, tan cobarde, tan apocada... que temblaba ante tus ojos como temblaba la hoja a impulso del huracán... Tú, ni aun pensaste jamás que tanto miedo me inspirabas, ¿no es verdad, Gaspar? ¿Pobre de mí... incapaz de llegar al nivel del gigante a quien hubiera querido tener constantemente estrechado contra mi amoroso pecho... ¿por qué, Gaspar, el gigante no bajó una línea siquiera de su colosal altura? Hubiéranse estrechado las distancias entre nosotros: ¿nos hubiéramos entendido, Gaspar?... El miedo me perdió, y el miedo y el orgullo me precipitaron al crimen; al crimen, que una vida entera de martirio como la que mis propios errores me han impuesto, no basta a expiar, ni las horas de agonía que estoy padeciendo, alcanzan a rescatar.»
«Por eso te lo repito: no es mi objeto alcanzar la absolucion de mi condena, ni

pedirte que me perdones los males que te he causado. La deshonra que fué el resultado de mi ligereza, es contra lo que se rebela mi corazón de madre; no por mí, sino por nuestra hija, inocente de todo delito y harto injustamente castigada por el crimen que fué el resultado, nunca expiado bastante, de la cobardía de su madre.
«Salva a nuestra hija, salva a ese ángel de inocencia y de bondad; sálvala, y si lo quieres despues, arráncamela de los brazos. Es tu hija, le mismo que lo es mía. Tienes el mismo derecho que yo a disfrutar de su amor y sus hechizos.»
«Tú le devolverás la honra que al lado de su madre no ha tenido; tú la amarás tanto cuanto su madre la ama, y yo sufriré su ausencia, resignada, contenta solo con tenerla en mi corazón, contenta con haber sacrificado su dicha a la mía. Habré inaugurado mi regenerada vida por un sacrificio, el mayor que pudiera haberseme impuesto, y Dios, al ver que he comprendido al fin el verdadero objeto de la existencia, que he alcanzado a ver la luz a que hasta aquí he permanecido ciego, me dará la paz que por primera vez, desde que fui criminal, he vislumbrado hace unas cuantas horas.»
«Adios, Gaspar. No te volveré a molestar ni con una línea. Mi vida, de aquí en adelante, despues que Dios nos haya devuelto a nuestra hija, debe consagrarse exclusivamente a la expiacion. Breve tiempo me queda aún para saborear las delicias del amor de madre. Dios, no lo dudo ni por un momento, nos restituirá nuestra hija; tú me permitirás que la abraze por última vez, y que aspire las esencias de sus besos para guardar en aromas como el postre recuerdo de mi amor a madre. Despues, haré lo que el amor de hecho; obedeceré... y resignada sufriré mi castigo.—Tu amante, BENILDA.»

«Mucho has pecado, pobre mujer desdichada!—dijo para sí mosen Martín al terminar la lectura de la carta precedente,—pero has hallado al fin la libertad de tu espíritu; vivias olvidada de la esperanza; en medio de tu amargura esclavizábase la presuncion; te apoyabas sólo en tí misma, en tu soberbia, y gemias desconsolada sin acordarte de la misericordia divina, que es el único apoyo del que yerra. Lo has conocido, al fin, y no hay ya que desaniarse, pobre contrita pecadora. Todo lo habrás tal vez perdido en este mundo—resumió mosen Martín con un profundo suspiro, exhalado en eco de sus propios sentimientos—pero habrás rescatado tu alma. Y, si el Señor así lo quiere, un pecador se salva, a costa, aunque sea, de la existencia de un ángel, que irá a enriquecer el reino de los cielos, humildes y agradecidos deberemos acatar la voluntad omnipotente, que así lo tiene dispuesto.»
«Esta carta—prosiguió diciendo mosen Martín, guardándosela en el bolsillo de su raída sotana—es capaz de ablandar un corazón de piedra; no ha de tenerlo más duro el indirecto causante de tan deplorables consecuencias, y yo he de poder poco ó he de haber desmerecido de la gracia de Dios sin con esta carta en la mano no consigo el fin que me propongo.»
Al llegar a esta conclusion, por la vigésima vez aquella tarde, se asomó mosen Martín a la empalizada, y en esta ocasion, alcanzando el logro del objeto que le había inducido por tan repetidas veces a practicar aquella operación, tuvo la imponderable alegría de encontrarse con el fugitivo Leon... que, contra todas las premisas de su amo, volvía a su casa y al poder de éste en la plena posesion de su existencia, así como de todas sus facultades.
Mosen Martín, al divisarlo, dijo gracias a Dios.